

癌症事工分享(2025年5月)



張太獲麥美倫提名，參加4月30日在白金漢宮舉行的 Community-Based Cancer Support。她考慮如下：

- 1) 得了地上的提名出席皇宮盛會，會否令她失去將來天上的賞賜？數日後聖靈回答她：耶穌的榮耀是在十字架上，有別於世人的光環。
- 2) 會否引致其他人的妒忌，因為參與癌症關懷不止她一人？
- 3) 在黃昏，她的體力最差導致英語最弱，總是辭不達意。到時能否適當地為耶穌講說話做見證？

當日「尊主頌」學習的金句是提後 1:7-14 ⁷ 因為 神賜給我們的不是膽怯的心...」，張太便不膽怯 去赴會。在王宮外，先後兩名保安指示她去不同入口。她接到健弟兄的電話，為他用電話/傳短訊/傳 電郵，向專科護士表達內心的擔心和要求。感謝耶穌垂聽祈禱，她沒有因為參加今次的聚會，減少關心病人。半小時後，她終於找到參加的人龍。來自全英國的癌症代表，正興緻勃勃地在皇宮圍欄前拍照。女的美髮化妝，手拿名廠包包，低胸長裙禮服；男的三件頭西裝領帶。在此炎熱天氣，真佩服他們的耐熱本領，幸好有微風送爽。張太穿了中式上衣，如常掛着背囊。身旁的女士向她微笑，是印度裔牙醫，廿年前患大腸癌，死去活來，是 Asian Cancer Group 的代表。

在衣帽間，將手機放入背囊並交給職員後，張太開始了沒有手機的個半小時。按職員指示所經過的走廊，張太認得是英女皇和占士邦在 2012 年行過的 Picture Gallery。職員遞上場刊，內頁是英皇給出席者的信。接待大廳門內，有數個癌症 NGO 的展示枱。在 Wigs Heroes 的易拉架上，張太看見自己曾參加的活動相片，也與數位癌友相認。全場過百人來回地傾談，她找不到由麥美倫提名出席的其他癌友。不少人用場刊扇涼降溫，因為實在翳焗。穿梭人羣的職員奉上飲品和指頭大小的各式小食，有很重的奶油味不適合張太。她儘量飲果汁解渴，而香蕉乾最適合她。小食尺寸漸增大，後期奉上兩隻手指大小的，是可以飽肚的磨菇大酥皮。小食如此安排是很有智慧，避免進食者滿口食物而不能交談。

當音樂再響，人羣湧向前。張太行上旁邊的鮮紅色天鵝絨座位三梯級，看見英王夫婦正與詩班合照。人群移向右側，她問身旁女士：「妳排隊跟王室拍照嗎？」「我們已獲邀與國王夫婦拍照，是特別安排的。」只見她們刻意行去皇后的方向，張太不便埋堆打擾。她行近英皇那人群，見英皇與身邊的男助手漸漸移動，向不同出席者握手微笑交談。意想不到英皇伸右手穿過女仕人牆來與張太握手，她自然反應地與他握手。隨即有兩位高大女士移近在一起，檔在她前面了。她倆與英皇交談和送上小禮物，真的有備而來。張太離開人群透透氣，看見唯一的華裔面孔是台灣女士，為某癌症 NGO 籌款的。張太邀請她來英語癌症組，推廣她們的舞蹈治療。

出席者都是站立交談，是 pub 的社交文化。流動式交談頗用腳力，張太疲倦地到門外長椅坐下。主動搭訕的中東男士原來是報館職員，大約每三個月來皇宮如實地報導，說：「妳很好，至少與英皇握手了！」是的，張太近距離看見英皇，他面相頗飽滿、大手溫暖，應該已經從癌症康復了。他真有本領，在一小時內不停與人交談，又隨時轉換談話內容。門外的女職員筆直地站立，說：「我在皇宮工作了十多年，

享受這份工作.....自從英皇康復後，這類活動多了。」從她口中得知沒有正式的結束環節，張太便第一個離場回家，因為雙膝酸軟。感謝耶穌的救恩，萬王之的王耶穌與張太之間，沒有任何阻礙。她更祈禱，讓她不致成為耶穌與別人的攔阻。右手曾經與英皇握手又如何，如常洗手工作就是了。翌日，小兒子掃描場刊的 QR Code, 在一千張相片中，終於找到了張太的頭（請看相片）。

讚女士確診左乳癌，完成治療已經兩年了。四月中，MRI 顯示她的左腹有陰影。張太跟她分享自己在二月的右鼻膜腫脹發炎和流血，治療後一個月，鼻膜再次腫脹，有可能是癌症的症狀，照舊如常生活。讚女士受到鼓勵，接受張太陪她覆診。每次患病，都是耶穌裝備張太去服侍其他病人，感謝耶穌！
林後 1:4 我們在一切患難中，他就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰去安慰那遭各樣患難的人。

五月初，張太陪伴讚女士再次覆診乳房科，重複九年前的步驟，今次是在右胸進行乳房造影和全胸的超音波。讚女士間中參加教會聚會多年，但未認識祈禱的重要，問：「祈禱是否自己跟自己說話.....」張太回應：「豈不是自說自話.....你覺得祈禱的人是有精神病嗎？」最後讚女士願意跟張太祈禱，接受耶穌進入心中做救主和生命主宰。當日讚女士無須在右乳房取活組織，深感釋放。回家後，讚女士的所有電郵失蹤，張太鼓勵她祈禱倚靠耶穌。翌日，她果然找到朋友幫助處理電腦問題。請記念她多祈禱倚靠耶穌！

珍惜你們的同行和禱告支持:

- 1) 花弟兄右鼻咽癌末期，接受試藥化療，左耳出現耳鳴積液，等候手術。
- 2) 健弟兄大腸癌末期，等待冷凍消融術治療肺部結節，經常禱告和閱讀張太傳上的靈修資料。
- 3) 去年 11 月受洗的 Y 弟兄，他的遺孀主動聯絡張太，為她的小腿血管超音波翻譯。得知血管無收窄，她非常高興，跟張太一起祈禱感恩。請為她專心信靠耶穌祈禱。
- 4) 某週二黃昏，張太收到喜先生的急召。張太為他打 999 前，他倆夫婦與張太在公園裏一同祈禱。救護車到了，但他的女兒拒絕入院接受精神科治療，現等候 GP 聯同精神科家訪做健康評估。求主耶穌釋放喜家三口的身心靈，受精神困擾十多年，重建家庭關係。

- 5) 未信的癌友: 樹先生(腎上腺)、滌女士(肺和乳)、宏女士(肺)、角女士(胃)、谷女士(血)、喜太太(子宮頸癌，女兒患憂鬱症 20 年)、滿先生(前列腺)、旋先生(小腸癌)、銀女士(大腸)、賭女士(淋巴和乳)、農女士(甲狀腺)。
- 6) 等了半年，張太終於收到醫院的面頰科覆診信，於 6 月 19 日剝掉左下顎的智慧齒。右鼻膜又再腫脹，GP 再處方類固醇噴鼻劑，並去電郵醫院，要求儘快給張太覆診耳鼻喉科。

